

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Adm.: Peligros, 3. Teléfono, 29-31

Director, Alfonso Ruiz de Grijalva

Madrid, 22 de junio de 1925

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. Número 10.786

DE REGRESO DEL POLO

Amundsen refiere todos los pormenores de su arriesgada expedición

Interesante relación desde la salida.—Mil kilómetros por los aires y sobre los hielos polares.—El descenso.—Bloqueados entre hielos.—Grave situación.—El regreso.—Nuevas penalidades.—Salvados!

LONDRES 21.—He aquí el relato único que hasta la fecha se conoce del resultado de la expedición polar dirigida por Amundsen. Como recordaráis, el día 18 se recibió un lacónico radiograma anunciando la llegada de la expedición a la bahía del Rey. El mensaje decía solamente: «Hemos llegado esta mañana a una, sanos y salvos.—Amundsen, Dietrichson, Ellsmorth, Feuch, Ourdal, Rieser, Larsen.»

La ansiedad se calmó en los Clubs, en los hoteles y en todos los centros, donde se seguía con gran impaciencia la suerte de la expedición; pero aumentó la curiosidad hasta saber cómo habían llegado los expedicionarios, por qué medios y si los exploradores habían llegado al Polo.

Bien pronto se conoció otro mensaje, transmitido desde América, en que el propio Amundsen hace el relato de su viaje. De Amundsen, por radiograma, a bordo del «Heimdals», en Spitzberg, el 19 de junio, para la Central Nueva.

«Nuestros dos aeroplanos salieron de la bahía del Rey el 21 de mayo, a las cinco de la tarde, con un cargamento de cerca de tres toneladas. Los ensayos efectuados con ambos aparatos habían sido satisfactorios. El vuelo continuaba conforme a los planes que nos habíamos trazado.

Al llegar a Sydgat nos encontramos con la niebla, viéndonos obligados a elevarnos a una altura de 950 metros y a navegar con la ayuda de los compases solares. Así marchamos los dos aparatos normalmente por encima de la niebla durante dos horas; eran las ocho y ya habíamos dejado atrás la neblina.

Durante el resto del viaje la visibilidad fué excelente, y, según las observaciones que hacíamos, a las diez nos encontramos demasiado al Oeste, seguramente por la presencia de unos vientos de Nordeste reinantes debajo de la neblina. No podemos determinar exactamente cuál fué la desviación. Así navegamos, procurando rectificár, hasta la una de la mañana del día 22 de mayo.

La mitad de nuestra reserva de esencia se encontraba entonces agotada, y decidimos ensayar el descenso, a fin de fijar exactamente nuestra posición para continuar en seguida nuestro viaje.

En aquel momento nos encontramos encima de un largo pasillo abierto en la inmensidad del hielo, y el primero que nosotros veíamos de tales dimensiones. Volamos más bajo y observamos con atención el hielo que rodeaba el agua del pasillo, a fin de evitar un bloqueo súbito en el refugio que buscábamos. Pero como ni una sola vez durante el vuelo habíamos visto en toda la región polar recorrida un lugar favorable al aterrizaje, y no había en todos aquellos parajes otros sitios para descender ni peor ni mejor, descendimos sobre el agua en ese estrecho formado entre los hielos.

Nuestros temores eran bien fundados, pues así que el avión número 25 se posó sobre el agua, inmediatamente se vió aprisionado por una masa de hielo, y mientras todos nosotros nos dedicábamos a liberar el aparato, nos apercibimos que el agua se estaba helando en el estrecho y aprisionaba también al otro aparato, al número 24.

Durante la noche, acampados sobre los hielos, nuestras observaciones nos permitieron saber que nos encontramos en el grado 87,44; es decir, a poco menos de 13 grados del Polo magnético en latitud Norte y a diez grados, 20' de longitud Oeste. La distancia cubierta durante las ocho horas de nuestro vuelo por la región polar era exactamente de mil kilómetros, y la velocidad media había sido de 150 kilómetros a la hora. Sin el viento de cara que nos molestó durante el viaje hubiéramos podido hacer 200 kilómetros más. Efectuados dos sondeos, nos indicaron una profundidad de 3.750 metros. Los días siguientes los dedicamos al estudio de las condiciones de la deriva y la variación magnética, así como la situación meteorológica.

Mientras volábamos hacia el Norte, pudimos observar una superficie de unos cien mil kilómetros cuadrados, atendiendo al punto 88 grados, 30' de latitud Norte, por donde no se apercibía la menor traza de tierra. Si se añade a esta observación la profundidad que nos revelaban nuestros sondeos, pensamos que era imposible encontrar ninguna traza de tierra más al Norte sobre la costa del Océano Ártico noruego, y llegamos a la convicción de que no podíamos contar con aterrizar en el propio

Polo, ni de hacer más observaciones, y consideramos que emprender el vuelo para volver sobre el Polo simplemente, sin aterrizar y sin poder hacer más observaciones, no valía el riesgo, por lo que decidimos, en vez de continuar el viaje hacia el Norte, volver a nuestra base, aprovechando la ocasión de poder atravesar hacia el Este regiones todavía desconocidas.

Con los dos aparatos aprisionados entre los hielos y la dificultad de emprender el regreso, la situación se hizo tan grave, que a fin de poder asegurar nuestra permanencia el mayor tiempo posible, redujimos nuestras raciones diarias. Concentrando todas nuestras energías sobre uno de nuestros aparatos, el número 25, al cabo de veinticuatro días, conseguimos librarlo de una plataforma de hielo, a poca distancia del lugar de su prisión. El otro aparato quedó allí.

El 14 de junio notamos que sobre el hielo se abrían grandes grietas, hasta que en la mañana del día 15 nos decidimos a ensayar el vuelo con una carga reducida. Por fin, en ese día, emprendimos el regreso, abandonando también todo nuestro equipo, conservando solamente algunas provisiones y la cantidad de esencia absolutamente necesaria para volver a nuestro punto de partida.

Después de un vuelo difícil y de volver a envolvernos en la niebla, llegamos al Cabo Norte, después de un vuelo que duró ocho horas treinta y cinco minutos. Aterrizamos en espera de vientos más favorables, para poder aprovechar mejor los 120 litros de esencia que solamente nos quedaban. Pero inmediatamente de nuestro aterrizaje divisamos al vapor noruego «Sjolv», que pasaba al Oeste; le hicimos señales, y pocos momentos después estábamos a su bordo. El vapor remolcaba a nuestro aeroplano. Al llegar la noche, y vendaval nos obligó a refugiarnos en la costa Oeste de la bahía Franklin, y, como al día siguiente la tempestad no disminuía, nos decidimos a abandonar también este avión amarrado sobre el hielo, y en cuya busca saldrán miembros de la expedición, con la esencia necesaria para traerlo a esta bahía por el aire.—Amundsen.»

Sale la expedición.—Millán sale también para el Polo.

LONDRES 21.—Un cablegrama de Boston anuncia que la expedición polar dirigida por Donald Millán, que se preparaba para salir en socorro de Amundsen, salió el día 17 para realizar su misión.

Levan los expedicionarios un vapor y tres aviones.

Se confirma que Amundsen va a repetir la excursión.

LONDRES 22.—El explorador Amundsen ha teleografiado a un periodista francés confirmando que tan pronto como las circunstancias lo permitan emprenderá de nuevo su viaje al Polo Norte.

Hasta ahora no se han recibido nuevos detalles de los trabajos realizados en esta última expedición.

Felicitaciones a Amundsen.

LONDRES 22.—Telegrafando de Noruega que el presidente del Consejo dió cuenta a la Cámara del viaje de Amundsen, y dió frases de elogio al altruismo y amor a la ciencia del intrépido explorador.

A propuesta de la Cámara, el Gobierno le dirigió el siguiente telegrama:

«El Gobierno dirige a usted y a vuestros bravos compañeros su cordial saludo y su calurosa felicitación por vuestro maravilloso viaje. Sed bien venidos de regreso al país.»

Los Soberanos han enviado también un expresivo telegrama de felicitación a Amundsen.

CASA REAL

El Rey recibió hoy una audiencia militar muy numerosa.

Fueron recibidos, entre otros, el gobernador militar, general Suárez Inclán; los brigadieres don Diego Pazos y don Claudio Coper; coroneles Montiel y Manella, y a varios oficiales.

El ministro de Polonia y señora acompañados del conde de Velle, fueron recibidos por el Soberano.

La Reina doña Victoria recibió a los

duques de Osuna, a la marquesa de Argüelles, conde Sizzo de Norris, don Julio Fleicher, señora y hermana; doña Dionisia Alonso, maestra de Caballeros; don Luis Gordón y al conde de Mirasol.

La Comisión de oficiales que asistió al concurso hípico de Portugal ofreció sus respetos al Soberano.

El general Milán del Bosch, gobernador civil de Barcelona, se despidió de Su Majestad el Rey, pues regresa hoy a Barcelona.

La Corte vistió hoy de media gala con motivo del cumpleaños de la infanta Beatriz.

En el Salón de Tapices se celebró la misa acostumbrada, haciendo la infanta ofrenda de 16 monedas una más de los años que cumple.

La Reina doña Victoria, acompañada de la duquesa de San Carlos, comulgó en la iglesia de la Flor.

El Rey, con el príncipe de Asturias, estuvo en el cuartel de la Escolta Real, instalado en el cuartel de la Montaña, revisando la Escolta, que estaba formada en el patio.

Entregó varios premios a soldados distinguidos, y repartió retratos con dedicación a los veteranos.

En el comedor probó la comida extraordinaria, que se sirvió a la tropa.

Fuó saludado el Soberano por los jefes y oficiales de los Cuerpos que se alojan en dicho cuartel.

Los Reyes asistieron ayer a las carreras de caballos y luego concurrirón a una tómbola en la Casa de Fieras, a beneficio del mejoramiento moral y material del obrero.

También asistieron a la fiesta el príncipe de Asturias y las infantas.

Hubo carreras de gallinas y sacos, tomando parte distinguidas señoritas.

El Rey sacó gran número de papeletas de la rifa, que repartió entre los niños.

Los infantes don Jaime, don Juan, y don Gonzalo pasaron ayer la tarde en el campamento de exploradores de El Pardo, vistiendo traje de la institución y tomando parte en los trabajos del campamento.

CARRERAS DE CABALLOS

Con gran animación, a pesar de lo inseguro del tiempo, se celebraron ayer las carreras.

Concurrieron al Hipódromo multitud de bellas jóvenes, presentando el «stand» un maravilloso aspecto.

Asistieron Sus Majestades los Reyes.

Bien sea el suelo, algo blando por la lluvia, o bien sean las salidas (harto malas por cierto), las carreras de ayer tarde se distinguieron por su anomalía.

El Premio Ukko, 5.000 pesetas, el más interesante de la tarde, fué ganado por «Lightfoot», batiendo netamente a «Ruban», que nos confirmó que de aquella gran clase no queda más que el recuerdo; bien merecido tiene «Ruban» su retiro, el caballo español que más premios ha ganado durante su vida de carreras; la suma ganada por «Ruban» asciende a más de 500.000 pesetas.

Empezó la tarde con el Premio Nata, militar vallas; esta carrera no reunió más que cuatro potrancos, y fué ganada con dificultad por «Lamotte» sobre «Djeideida».

El Premio Cupidón fué disputado por ocho caballos; «Go and Win» ganó con autoridad; segundo era «Butarque», y tercero, «Spanish Flu».

«Fiumana», muy favorecida en la salida, ganó el Premio Brabant sobre «Martinet» y «Pinocho», que salieron con ocho o diez cuerpos de retraso.

Terminó la tarde con el handicap, Premio Viesca, ganado por «Gandio», después de reñida lucha con «Braidizza».

Esta carrera también se caracterizó por una mala salida.

Resultados:

PREMIO NATA, militar vallas, handicap, 1.250 pesetas, 2.500 metros.—1: «Lamotte», 71 k., de la Escuela de Equitación (señor Somalo).—2: «Djeideida». 3: «Mirabilité». N. C., «Jauja».

Apuestas: G., 33; C., 10,50 y 8,50 pesetas.

PREMIO CUPIDON, 2.300 pesetas, 1.800 metros.—1: «Go and Win», 58, de la Remonta de Artillería (Leforestier). 2: «Butarque». —3: «Spanish Flu». N. C., «Captain Matchell», «Sandover», «Beaupré», «La Fileuse», «Doña Ignacia».

Apuestas: G., 8,50; C., 6,50, 15,50 y 11,50 pesetas.

PREMIO BRABANT, 2.300 pesetas, 1.600 metros.—1: «Fiumano», 56, del barón de Velasco (Higson).—2: «Martinet». —3: «Pinocho». N. C., «Ivars», «Benoni», «Apsara».

Apuestas: G., 33,50; C., 8,50 y 6 pesetas.

PREMIO UKKO, 5.000 pesetas, 1.800 metros.—1: «Lightfoot», 56, del conde de la Cimera (Cooke).—2: «Ruban». —3: «Sweet-hope».

Apuestas: 21,50 pesetas.

PREMIO VIESCA, handicap, 2.300 pesetas, 1.800 metros.—1: «Gandio», 47, del primer Depósito de Sementales (Pelli).—2: «Braidizza». —3: «Sauveuse». N. C., «Jorgito», «Chryseis», «Fleur de Munibe», «Happy-Go-Lucky» (no concluyó).

Apuestas: G., 128; C., 23 y 12 pesetas.

Carreras para el jueves 25: Premio Botín, militar vallas, handicap, 3.000 metros.

Favoritos: «Pargny», «La Poupée».

Premio Ajax, 1.600 metros.

Favoritos: «Karamba», «Viva mi Duñón».

Premio Teddy, 2.200 metros.

Favoritos: «La Mondaine», «Verbena».

Premio Valderas, 1.800 metros.

Favoritos: «Go and Win», «D'Annunzio».

Premio Gerona, handicap, 2.400 metros.

Favoritos: «Captain Matchell», «Luisigny».

M. Jiménez.

En la Academia Española.

Recepción de Gómez de Baquero «Andrenio»

En la Real Academia Española se celebró ayer tarde el acto de ser recibido como académico el ilustre escritor y crítico don Eduardo Gómez de Baquero «Andrenio».

No creemos necesario encomiar la personalidad de «Andrenio», cuya brillantez de estilo saborea a diario el público en las columnas de diversos periódicos.

La sesión, que revistió gran solemnidad, fué presidida por don Antonio Mauró, centenario a su derecha el almirante Carranza, y a su izquierda, el ilustre doctor Cortezo, que se halla muy mejorado de accidente automovilista que sufrió, y el señor Cortázar.

En los estrados de académicos estaban los señores Alemán, general Cano, Ribera, Saralegui, León, Novo, marqués de Villaurrutia, Cortezo, Asín Palacios, conde de la Mortera, Sandoval, Gutiérrez, Gamero, Linares Rivas, Rodríguez Marín y el correspondiente Ocantos.

Entre el público figuraban algunas damas y los señores Pulido, ministro de Cuba, Pichardo, Ortega Morejón, conde de Cerragería, Bosteiro, conde de Lizárraga, general Montero, Goicoechea, alcalde de Madrid, Clemente de Diega, conde del Valle de Suchil, marqués de Valdeiglesias, Marfil y otras muchas personas.

El nuevo académico leyó su discurso, que versó sobre «La novela y el triunfo de ésta en la literatura española».

Dedicó «Andrenio» un recuerdo muy cariñoso a su antecesor en el sillón académico, don Juan Antonio Cavestany.

En el tema de su disertación examinó detenidamente la génesis y desenvolvimiento de la novela en España.

Hizo un estudio crítico maravilloso del «Quijote» y de la figura literaria de Cervantes.

Se ocupó después de otras novelas y novelistas posteriores, deteniéndose especialmente en Galdós y en sus «Episodios Nacionales».

El notable discurso muy aplaudido. Le contestó el académico señor Menéndez Pidal, que hizo un elogio de los méritos del señor Gómez de Baquero, y estudió su personalidad literaria, especialmente como periodista.

El nuevo académico fué muy felicitado.

EN MADRID MODERNO

De un hotel se llevan alhajas por valor de 15.000 pesetas

Doña Aurora Moreno Vázquez, de cuarenta y ocho años, ha presentado una denuncia en el Juzgado, en la que manifiesta que de un hotel en que habita, sito en la calle de Londres, de Madrid Moderno, le han sustraído alhajas por valor de 15.000 pesetas.

Se cree que las alhajas, que se hallaban sobre un tocador, en el cuarto de baño, fueron robadas de la siguiente manera:

El balcon del cuarto citado se encontraba abierto; al lado de este balcon hay un árbol, por el que supone que ha penetrado el autor del hecho.

Información de Marina

Toma de razón.

Por disposición de la Presidencia del Directorio militar, ha sido modificado el inciso séptimo del artículo 11 del reglamento del Cuerpo de Intervención militar en el sentido de que la toma de razón de las Reales cédulas de cruces, placas y grandes cruces de San Hermenegildo, expedidas a favor del personal de la Armada, se efectúe en lo sucesivo por la Intervención de la Ordenación de Pagos del ministerio de Marina.

Cuerpo general.

Se resuelve que al capitán de navío don Mateo García de los Reyes, jefe de la división y Escuela de submarinos de Cartagena, no se le cuenten en su actual destino las condiciones de mando de su empleo necesarias para el ascenso.

Concede al capitán de fragata don Francisco Márquez Román dos meses de licencia por enfermo para Barcelona y San Fernando.

Dispone quede en situación de disponibilidad, con residencia en la corte, el capitán de corbeta don José González Hontoria y Fernández Ladreda.

Nombra auxiliar de tercer Negociado de la Sección de Personal de este ministerio al capitán de corbeta don Carlos Regalado y López, en relevo del jefe de igual empleo don Juan Bautista Laxaga y Gómez.

Nombra al capitán de corbeta don Enrique de Sola y Errán secretario de la Sección de campaña de este ministerio, en relevo del jefe de igual empleo don Francisco Rapallo y Flores.

Nombra auxiliar de la Sección de Información del Estado Mayor Central al capitán de corbeta don Alfonso Arriaga y Adam.

Dispone quede sin efecto el embarco en el vapor «Dédalo» del teniente de navío don Juan Manuel Durán y González.

Cuerpos subalternos.

Se reconoce al segundo contramaestre graduado de alférez de fragata don José María Díaz, en situación de retirado, el derecho al uso de uniforme de la efectividad de la expresada graduación que le otorga la legislación vigente.

Concede dos meses de licencia por enfermo al primer maquinista don Francisco Cumbreña López.

Promueve al inmediato empleo al tercer maquinista don Juan Barros Prieto, escalafonando inmediatamente después del segundo maquinista don Miguel Godínez Avelilla.

Concede dos meses de licencia por enfermo para El Ferrol al tercer maquinista don José Romero Menaya.

Dispone que el tercer maquinista don Francisco Rojas Reus cese en el Departamento de Cádiz, y sea pasaportado con destino a fuerzas navales.

Dispone que en los documentos oficiales del celador de puerto de segunda clase don Joaquín Morena Doxen se consigné el dictado de «Don», por hallarse en posesión de una cruz de la Orden civil del Beneficencia.

Dispone que el primer torpedista electricista don Antonio Barroso Carrillo continúe embarcado en el submarino «B-1».

Se dispone la baja en la Armada del operario de máquinas eventual Guillermo Casanova Romero, por no prestar el examen de idoneidad prevenido.

Nombramientos palatinos firmados por Su Majestad

Su Majestad el Rey ha dirigido al marqués de Viana, «sumiller de corps», los siguientes decretos:

Nombrando gentileshombres de cámara, con ejercicio y servidumbre, a don Luis Moreno de Arteaga; de cámara con ejercicio, a los señores marqués de Valencina, dondes Andino, Montefuente, Pries, Trigona, a los señores don José Luis Pascual Zulueta, Duyos y Sedó, Puigmartí, Romero Amorós, Gómez Ulla, Cienfuegos, Cendolla, Franco y Salinas, O'Donnell y Vargas, Trucharte, Samper, Blasco y Ochoa, Díaz, Escribano, Andrade, Roca, Nebot, Torreat, Sala y Amat.

De entrada, a los señores don Roberto Martínez Baldrich y Carlos Monca.

Nombrando secretario de la Real Estampilla a don Luis Pineda.

Nombrando caballero de campo al marqués de Torneros, y supernumerario, a don Luis Parrella.

Nombrando conservador de la Real Armería a don Luis Conrado y Conrado.

LOS TOROS

Corrida extraordinaria.—Seis toros de Pablo Romero.—Matadores: Nacional I, Joselito Martín y Zurito.

El cartel, sin grandes alicientes, y, sobre todo, el tiempo tormentoso e inseguro, que le hace a uno salir todas las tardes dispuesto a sufrir la contingencia poco agradable de tener que regresar a vela al propio domicilio, retrajo a la gente, y la entrada, ya por segunda vez en pocas fechas, no pasó de regular, lo cual no deja, en medio de todo, de constituir un ligero aviso para la Empresa.

Entre chaparrón y chaparrón, algunos con pretensiones de calar por completo a los espectadores de tendido, transcurrió la corrida, sin otras emociones casi que las acuáticas.

La corrida que enviaron los hijos de Pablo Romero estuvo bien presentada, aunque un toro, el quinto, desigualó bastante, y tuvieron buenas defensas y hechuras de toros serios y hondos, claro es que sin el poder que antes tenían estas reses, y que ahora va desapareciendo de la inmensa mayor parte de las ganaderías, indudablemente porque se varían los piensos a los toros y abundan poco en ellos las habas, que antes se prodigaban y que tan duras forman las canillas.

De bravura hubo un toro bueno del todo: el primero; uno también bueno y, sobre todo, que fué mejor durante la lidia, pues en banderillas estuvo difícil unos momentos, y a la hora de la muleta embistió noblemente y sin tirar una cornada. Los demás, cumplieron todos en los caballos; pero fueron algo «brancos» y gapearon dos de ellos: el tercero y, sobre todo, el sexto.

Nacional I no me gustó en ninguno de sus dos toros, y oyó un aviso en su primero. A un torero que tiene arte y que está como éste, colocado a cierta altura, lo menos que puede exigirse es que prodigue lo que tiene, que es habilidad para castigar a los toros celosos y de poder y buen estilo para echar al suelo carne de toro grande.

Ayer, sólo en la primera parte de la faena a su primer toro vimos unos cuantos muletazos ligados y pegándose a las costillas de la res; pero luego hubo mucho movimiento en los pies, muchos «refrescos» y muchas precauciones, y al mar tan sólo entró bien una vez y se eternizó, dando lugar al aviso de que antes hablamos.

En su segundo, que embestia con la cara alta, empleó para pasaportarlo una estocada baja y media entrando mal y dejando el acero bajo y atravesado.

En este toro le aplaudieron, y no sé por qué, que una cosa es la seriedad y otra el no arrojarse. ¿Estamos?

Joselito Martín, un torero modesto, de esos que toman la alternativa, a veces sin consultar con su bolsillo, estuvo bien en el primero toro, que le cedió Nacional, confirmando su alternativa, y toroé bien, dando un pinchazo y una buena estocada, que se aplaudió mucho y con justicia.

En el quinto, un toro bravo, que se resentía de las patas, dió aisladamente muy buenos pases, abusando a veces del preciosismo y no ligando la faena, a la vez que se dejaba comer el terreno por el pablorromero.

El público, consciente de la nobleza del toro, que era totalmente inofensivo, exigió a Joselito más de lo que éste pudo dar, y aunque mató pronto con media algo caída y atravesada, como sólo acertó al tercer golpe en el descabello, se

oyeron algunos pitos, mezclados con las palmas, que eran mayoría, y nada injustas, como aliento a un muchacho sin pretensiones, que no había estado mal en el trance difícil para todos de la tarde del doctorado.

Zurito, con capote y muleta, pudo hacer poco en sus dos toros; sobre todo el segundo gapeaba mucho y cuando embestia hacíalo con mucha fuerza. No obstante, estuvo decidido, haciendo doblar a los toros y pasándose los por delante muchas veces.

Al matar, con no mucha suerte, pero con su buen estilo, ya casi acreditado, me gustó mucho, porque se perfila bien, entra derecho, gana muy bien la cara de los toros y, sobre todo, sale con gran facilidad y mirando hacia atrás, como todos los que «son gente» con el estoque.

Dos pinchazos y media buena empleó en su primero, y tres veces entró a herir al último, que era alto de agujas, y al que sólo se le podía herir meriéndole la muleta en el hocico, con el arte que tiene para hacerlo el cordobés.

Vimos dos quites superiores a cargo de Nacional, uno, y de Joselito Martín, el otro, y Zurito, el hijo del gran varillagüero, que pica con su hermano, y otro picador que no conozco, pusieron dos varas superiores.

Bregando y con los palos, Alpargaterito, que se está haciendo un peón de los de primera fila y cien corridas por año.

EN PROVINCIAS

Plaza Monumental.—Cinco toros de Albaserrada y uno de Pérez Taberner, para Juan Belmonte, Saleri II y Nacional II

Primero, de Pérez Taberner. Bravito. Los maestros se lucen en quites.

Belmonte, con la muleta, da dos ayudados por alto y uno de pecho. El toro está ideal; da un pinchazo sin soltar, otro a toro humillado (Pitos.), nueva sajería echándose fuera (Pitos.), media de lejos, arqueando el brazo. Descabelló al cuarto intento. (División de opiniones.)

Segundo, mansurrón. Saleri lancea apretándose, y es ovacionado.

En quites, superior. Prende tres pares de rehiletos, muy buenos. (Aplausos.)

Con la muleta hace una faena breve e inteligente, matando de una colosal, sin puntilla.

(Ovación, petición de oreja y vuelta.) Tercero, bravito.

Nacional tora de capa embarrullado y perdiendo terreno.

Pasa de muleta muy movido, para un pinchazo hondo, otro pinchazo y una estocada algo contraria. (Muchos aplausos y oreja.)

Cuarto, bravito.

Belmonte tora sin entusiasmar. Da varios pases y una buena estocada, que mata. (Ovación y oreja.)

Quinto, manso y huido.

Saleri, con pases valientes, logra hacerse con el toro, y da tres pinchazos, una buena y un descabello. (Grandes aplausos.)

Sexto, mansote.

Juan hace una faena sin estrecharse; atiza media alta, un pinchazo malo, otro igual, otro caldo y una entera atravesada, y termina descabellando.

En Valencia.—Grave cogida de Magritas

Con un lleno completo se celebró la corrida a beneficio del Montepío de Toreros.

Se lidiaron cuatro toros de Antonio Flores, de Sevilla, y cuatro de Antonio Pérez, de San Fernando, que dieron juego.

Cañero estuvo muy bien, siendo ovacionado.

Mejías, regular y superior. (Oreja.) Chicuelo, valiente y artístico. (Ovacionado y orejado.)

Marcial Lalanda no pasó de regular. Al dar un capotazo el banderillero madrileño Magritas salió cogido, resultando con una cornada grave en el vientre.

En Vinaroz.

Palhas, grandes y difíciles. Luis Freg, valiente toreando y afortunado matando.

Gavira estuvo voluntarioso. Se retiró a la enfermería, después de despachar sus toros, resentido de la herida de Plasencia.

Pedrucho, mediano.

En Bilbao.

El ganado de Argimiro Pérez Taberner, bravo.

Villalta, Litri y Niño de la Palma, superiores, siendo ovacionados y ganando un apéndice auricular cada uno.

En Granada.

Villamartas, grandes y mansotes. Angelillo de Triana, aceptable y mal. Eladio Amorós, bien toreando y mediano pinchando.

Chaves, bien en conjunto.

En Algeciras.

Palhas, mansos. Bogotá, adornado toreando y decidido con el acero. Se lastimó un dedo.

Salazar, regular toreando y valiente matando.

Félix Rodríguez, desigual.

En Zaragoza.

Novillos del Duque de Tovar, buenos. Morenito de Zaragoza sobresalió en el primero. (Oreja.)

Latorre, bien toreando con el capote y mediano matando. Fué avisado. Lagartito, superior en todo. Una oreja.

Un debate en la Cámara francesa.

El peligro comunista en Asia y Africa

Toda la Prensa francesa consagra gran atención al recrudescimiento de los tumultos públicos que se manifiestan en China. Y tanto los telegramas llegados a París como los que se reciben en Londres, como los relatos que hacen los diplomáticos que vienen de Oriente, coinciden todos en afirmar que la intervención del comunismo en los asuntos públicos de China ha creado una situación extremadamente crítica. En todo el país, millones de habitantes, soliviantados por los emisarios de Moscú, que han encontrado el terreno bien abonado para sus planes, manifiestan su odio contra el extranjero, que se ve en peligro por la gran masa de población que parece desbordarse.

En Pekín las colonias extranjeras, rodeadas de ametralladoras, no pueden moverse. Las autoridades nada pueden hacer. El Cuerpo diplomático ha enviado delegados para tratar con los revoltosos; pero no se ha podido llegar a un acuerdo.

En Shanghai está planteada la huelga general, y en todas las poblaciones son los extranjeros atacados en plena calle, y de Cantón llegan nuevos detalles, que amplían las noticias que publicamos hace días.

Tal ha sido la obra comunista, que ha aprovechado bien el estado de cosas rei-

nante en China para cumplir la parte del testamento de Lenin, que mandaba a los suyos no descuidar la propaganda en Asia ni en Africa.

Respecto de Marruecos, es en los mismos periódicos franceses donde nos inspiramos para recoger los detalles de los violentos debates que dentro del Parlamento se han registrado estos días entre los diputados comunistas y el Gobierno francés.

El presidente del Consejo, al explicar que las medidas tomadas contra dichos miembros de la oposición para que éstos no pudiesen penetrar en el local donde M. Painlevé contaba sus impresiones de Marruecos, dijo que obedecían al hecho de que estos hombres estaban prestos a informar de lo que oían a los que fusilaban a los soldados franceses.

Tal fué el origen del escándalo, que ha dado lugar a que los diputados Renaud, Delourme, Cornavin y otros hayan lanzado los mayores anatemas que se han oído en el Parlamento.

EN VALLECAS

Una mujer muerta y un hombre moribundo a consecuencia de una fuga de gases

En la calle del Pacífico, número 43, ha ocurrido esta mañana un suceso a consecuencia de una fuga de gases, y del que han sido víctimas un matrimonio que habita dicha casa y que se llaman Luciana Pradesio Vázquez y Miguel Zorita Dechete, de veintinueve y treinta y seis años, respectivamente.

Esta mañana, a las siete y cuarto, se presentó Gabina Ruiz López, que presta sus servicios como asistenta, en la mencionada casa, y como llamase repetidas veces y no obtuviera contestación, se alarmó y requirió el auxilio del guardia de Seguridad 870.

Violentaron la puerta, y en el interior de la casa encontraron a Luciana que era caída y a su marido moribundo.

Ambos, por asfixia. Una niña pequeña, hija de este matrimonio, se encuentra en perfecto estado de salud.

El guardia trasladó a Miguel a la Casa de Socorro de Vallecas, donde fué asistido de primera intención por los facultativos de guardia.

El accidente se debe a una fuga de gases, pues aunque en esta casa no le hay, pasa una cañería por debajo de ella, que va a parar a una fábrica de bombillas, inmediata al lugar del suceso.

EXTRANJERO

El viaje misterioso de un aviador inglés.

ORLY 21.—El aviador inglés Cobhan, de regreso de Marruecos, ha tomado tierra en el aeródromo de Orly, a las quince horas, continuando el viaje hacia Londres, casi inmediatamente.

Se recordará que este aviador había sido detenido en Málaga durante su viaje de ida, pues ni él ni su pasajero tenían pasaportes en regla.

El cónsul inglés respondió por su compatriota, que pudo así continuar su viaje, acerca del cual se hacen diversas conjeturas.

Modelo de iglesia moderna.

PARIS 21.—El cardenal Dubois, arzobispo de París, ha inaugurado, en la Exposición de Artes Decorativas, la instalación de una iglesia en una ciudad moderna.

El cardenal fué recibido por el presidente de la Asociación de Artistas, miembros de la Asociación de Artistas, que colaboraron a la edificación de esta iglesia, y los directores de la Exposición.

Se pronunciaron discursos, y M. Dubois dirigió una alocución, terminando con su bendición a los presentes.

LE MANS 21.—Durante los entrenamientos, en Aouandieres, uno de los puntos del circuito de La-Sarthe, el coche de Ruilbert fué embestido por una camioneta, en la que iban varios jóvenes atolondrados.

Puilbert resultó herido en la cabeza, el pecho y las piernas, y su estado se considera desesperado.

Tres de los ocupantes de la camioneta recibieron también heridas de consideración.

La detención del hermano de Sforza.

ROMA 21.—La detención del hermano de Sforza, ex ministro de Negocios Extranjeros, está fundada en «propagandas contra las instituciones vigentes».

Se ha practicado un registro en su domicilio, encontrándose numerosos folletos y periódicos clandestinos, así como dos retratos de Matteoti, que estuvieron colocados en la capilla particular de los Sforza durante el servicio fúnebre que ellos costearon en el aniversario de la muerte del jefe socialista.

Italia y sus deudas.

ROMA 21.—Una nota oficiosa dice que después de conversaciones de carácter oficioso que se han verificado recientemente entre el embajador de Italia en Washington y la Tesorería de los Estados Unidos, Italia está dispuesta a entablar negociaciones para la reglamentación de su deuda.

La fecha de apertura de las negociaciones se fijará inmediatamente.

El Gobierno italiano ha confirmado también al Gobierno británico que estaba dispuesto a entablar conversaciones de carácter definitivo para llegar a un cálculo amistoso de su deuda.

El presidente Hindenburg y sus amigos

BERLIN 21.—El presidente del Imperio ha recibido al Comité directivo de las Asociaciones alemanas, que le ha sido presentado por el diputado Schnee, ex gobernador colonial.

El doctor Schnee le entregó un extracto del trabajo realizado por la Asociación alemana en la lucha contra lo que él llama «la confesión de culpabilidad, arrancada a Alemania en el Tratado de Versalles».

El presidente del Imperio ha dado las gracias a las Asociaciones alemanas por la labor realizada hasta ahora, a fin de dar a conocer la verdad sobre los orígenes de la guerra.

LOTERÍA NACIONAL

Números tomados al oído en el sorteo celebrado el día 22 de junio de 1925

Premios mayores

Table with 3 columns: Num., Premios, Poblaciones. Lists various prize amounts and locations like Almedralejo-Madrid, Madrid-Barcelona, etc.

Premiados con 500 pts.

Table with 2 columns: Decena, Centena, Mil. Lists winning numbers for 500 pt prizes.

Table with 2 columns: ONCE MIL. Lists winning numbers for 11,000 pt prizes.

TRES MIL

Table with 2 columns: TRES MIL. Lists winning numbers for 3,000 pt prizes.

CUATRO MIL

Table with 2 columns: CUATRO MIL. Lists winning numbers for 4,000 pt prizes.

CINCO MIL

Table with 2 columns: CINCO MIL. Lists winning numbers for 5,000 pt prizes.

SEIS MIL

Table with 2 columns: SEIS MIL. Lists winning numbers for 6,000 pt prizes.

SIETE MIL

Table with 2 columns: SIETE MIL. Lists winning numbers for 7,000 pt prizes.

OCHO MIL

Table with 2 columns: OCHO MIL. Lists winning numbers for 8,000 pt prizes.

NOVE MIL

Table with 2 columns: NOVE MIL. Lists winning numbers for 9,000 pt prizes.

DIEZ MIL

Table with 2 columns: DIEZ MIL. Lists winning numbers for 10,000 pt prizes.

Table with 2 columns: ONCE MIL. Lists winning numbers for 11,000 pt prizes.

DOCE MIL

Table with 2 columns: DOCE MIL. Lists winning numbers for 12,000 pt prizes.

TRECE MIL

Table with 2 columns: TRECE MIL. Lists winning numbers for 13,000 pt prizes.

CATORCE MIL

Table with 2 columns: CATORCE MIL. Lists winning numbers for 14,000 pt prizes.

QUINCE MIL

Table with 2 columns: QUINCE MIL. Lists winning numbers for 15,000 pt prizes.

DIEZ Y SEIS MIL

Table with 2 columns: DIEZ Y SEIS MIL. Lists winning numbers for 16,000 pt prizes.

DIEZ Y SIETE MIL

Table with 2 columns: DIEZ Y SIETE MIL. Lists winning numbers for 17,000 pt prizes.

DIEZ Y OCHO MIL

Table with 2 columns: DIEZ Y OCHO MIL. Lists winning numbers for 18,000 pt prizes.

DIEZ Y NUEVE MIL

Table with 2 columns: DIEZ Y NUEVE MIL. Lists winning numbers for 19,000 pt prizes.

Table with 2 columns: VEINTE MIL. Lists winning numbers for 20,000 pt prizes.

VEINTIUN MIL

Table with 2 columns: VEINTIUN MIL. Lists winning numbers for 21,000 pt prizes.

VEINTIDOS MIL

Table with 2 columns: VEINTIDOS MIL. Lists winning numbers for 22,000 pt prizes.

VEINTITRES MIL

Table with 2 columns: VEINTITRES MIL. Lists winning numbers for 23,000 pt prizes.

VEINTICUATRO MIL

Table with 2 columns: VEINTICUATRO MIL. Lists winning numbers for 24,000 pt prizes.

VEINTICINCO MIL

Table with 2 columns: VEINTICINCO MIL. Lists winning numbers for 25,000 pt prizes.

VEINTISEIS MIL

Table with 2 columns: VEINTISEIS MIL. Lists winning numbers for 26,000 pt prizes.

VEINTISIETE MIL

Table with 2 columns: VEINTISIETE MIL. Lists winning numbers for 27,000 pt prizes.

VEINTIOCHO MIL

Table with 2 columns: VEINTIOCHO MIL. Lists winning numbers for 28,000 pt prizes.

Table with 2 columns: VEINTINUEVE MIL. Lists winning numbers for 29,000 pt prizes.

TREINTA MIL

Table with 2 columns: TREINTA MIL. Lists winning numbers for 30,000 pt prizes.

TREINTA Y UN MIL

Table with 2 columns: TREINTA Y UN MIL. Lists winning numbers for 31,000 pt prizes.

TREINTA Y DOS MIL

Table with 2 columns: TREINTA Y DOS MIL. Lists winning numbers for 32,000 pt prizes.

TREINTA Y TRES MIL

Table with 2 columns: TREINTA Y TRES MIL. Lists winning numbers for 33,000 pt prizes.

TREINTA Y CUATRO MIL

Table with 2 columns: TREINTA Y CUATRO MIL. Lists winning numbers for 34,000 pt prizes.

TREINTA Y CINCO MIL

Table with 2 columns: TREINTA Y CINCO MIL. Lists winning numbers for 35,000 pt prizes.

TREINTA Y SEIS MIL

Table with 2 columns: TREINTA Y SEIS MIL. Lists winning numbers for 36,000 pt prizes.

TREINTA Y SIETE MIL

Table with 2 columns: TREINTA Y SIETE MIL. Lists winning numbers for 37,000 pt prizes.

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO» - TAMAYO, 7, MADRID

La política del Directorio

El presidente interino del Directorio, general Magaz, despachó con Su Majestad el Rey.

Al salir del Regio Alcázar manifestó a los periodistas que había sometido a la firma del Soberano decretos de escaso interés.

—¿Y de Marruecos?—preguntó un periodista.

—Que yo sepa—contestó el general Magaz—, no hay nada.

Esta mañana, a las once, se volvieron a reunir en la Presidencia los técnicos de la Comisión hispanofrancesa marroquí.

La reunión terminó a la una y media; pero se facilitó ninguna referencia a la Prensa de los asuntos tratados, por tener que someter dichos asuntos al Pleno, que mañana celebrará la Conferencia.

El general Magaz despachó con los subsecretarios de Guerra, Marina, Fomento y Trabajo.

Recibió el general Magaz al obispo de Salamanca, doctor Frutos Valiente.

Procedente de Teruel regresó esta mañana a Madrid el general Mayandía.

El embajador de Francia, acompañando al nuevo delegado técnico de dicha nación, visitó esta mañana al general Jordana y al señor Aguirre de Cárcer.

Según referencia del general Vallespinosa a los periodistas, asistió al Consejo el subsecretario de Instrucción pública, para formular consulta sobre varias obras en edificios escolares.

El subsecretario de Guerra llevó varios expedientes de trámite.

Se despacharon también diversos asuntos de los sometidos a ponencias de vocales del Directorio.

Terminó el Consejo a las nueve menos cuarto.

Con el presidente accidental del Directorio celebró una entrevista el ministro plenipotenciario de Checoslovaquia.

También anteanoche celebró la anunciada conferencia con el jefe interino del Directorio el gobernador civil de Barcelona.

Nuevos Tribunales para niños.

Por Real orden de Gracia y Justicia se autoriza al presidente de la Audiencia de Madrid para que desde hoy pueda funcionar el Tribunal para niños, con jurisdicción sobre toda la provincia de Madrid.

La Audiencia de Palma de Mallorca recibe igual autorización para que el Tribunal para niños funcione desde 15 de julio, con jurisdicción sobre todas las Islas Baleares.

También por Real decreto que publicó ayer la «Gaceta» se dispone se incluya en el presupuesto del ministerio de la Gobernación para el ejercicio de 1925-26 un crédito de 300.000 pesetas para atender a la progresiva implantación de los Tribunales para niños, así como a sus instituciones auxiliares.

Firma del Rey

HACIENDA.—Concediendo un crédito extraordinario de 35.180 pesetas a un capítulo adicional del vigente presupuesto de gastos de la sección tercera de las obligaciones generales del Estado, Deuda pública, para indemnizar a don Juan Ors y Rosal del perjuicio sufrido por extravió de 12 títulos de la Deuda perpetua interior al 4 por 100, cuyo valor nominal es de pesetas 36.500.

MARINA.—Haciendo extensivos a Marina los artículos primero y segundo del artículo 27 de abril último sobre concesión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

GRACIA Y JUSTICIA.—Rehabilitando, sin perjuicio de tercero de mejor derecho, el título de marqués de Llansal a favor de don Francisco de P. Díez de Rivera y Casares, para sí, sus hijos y sucesores legítimos.

Disponiendo que a partir de 1 de julio próximo rijan las plantillas consignadas en el presupuesto de dicho ministerio, con las modificaciones que se indican.

GOBERNACION.—Modificando el artículo sexto del de 2 de abril próximo pasado, referente a la edad para la jubilación de los subdelegados de Sanidad.

INSTRUCCION PUBLICA.—Señalando el plazo para ejecución y terminación de las obras de los grupos escolares denominados «Pérez Galdós» y «Joaquín Costas».

LA CENSURA MILITAR HA REVISADO LAS PRUEBAS DE LOS ARTICULOS DE ESTE DIARIO

La acción francoespañola en Marruecos

Ha sido aplazada hasta mañana la tercera sesión plenaria

Manifestaciones de los señores Vallespinosa y Gómez Jordana

Annunció anteanoche el general Vallespinosa a los periodistas que la sesión plenaria de la Conferencia se ha aplazado hasta el próximo martes, por no hallarse terminados aún los trabajos encomendados a los técnicos, no obstante la extraordinaria actividad con que se lleva a cabo esa labor.

La última parte del Consejo de Directorio se dedicó a la expresión de juicios acerca de la Conferencia sobre Marruecos.

Por su parte, el general Jordana, cuando se retiraba de la Presidencia, elogió ante los periodistas la discreción de la Prensa al enjuiciar sobre la Conferencia, y anunció que en la mañana anterior había llegado un nuevo técnico francés, el comandante Seiard.

Este perito pertenece al Arma de Infantería, y es diplomado.

Acerca del aplazamiento de la próxima sesión plenaria, el presidente de la Conferencia se expresó en términos análogos a los del general Vallespinosa.

Las reuniones de anteayer.

En la Presidencia, como de costumbre, se verificó el sábado por la tarde la reunión de los técnicos militares y navales franceses y españoles, y poco después de las seis, la subcomisión de la Conferencia, formada por los señores Sorbiér y Aguirre de Cárcer.

La conferencia entre ambos ponentes duró muy cerca de dos horas.

Interrogado por los periodistas el señor Aguirre de Cárcer, manifestó que la subcomisión se reúne con independencia de los peritos; pero que acaso mañana delibere la ponencia con todos los técnicos.

El parte oficial de la madrugada de ayer

El facilitado en la Presidencia dice como sigue:

«Ceuta, Tetuán y Larache, sin novedad. Siguen situados algunos núcleos próximos a la línea, contra los que usamos aviación y emboscadas, castigándolos sin bajas por nuestra parte, hasta ahora.»

El comunicado de la «Hoja Oficial».

«Sin novedad en las tres zonas.—Un hidroavión ha sido encontrado por barcos de guerra franceses, que, con los nuestros, realizan vigilancia costera en inmediaciones Tres Forcas, donde había aterrizado por avería motor, resultando ileso piloto y mecánico.

Como se ha indicado en días anteriores, se señala presión del enemigo en algunos sectores de nuestro frente, lo que es probable obligue a castigarle en alguno de ellos.»

El infante don Alfonso.

En el expreso de anteanoche ha marchado a África el infante don Alfonso de Orleans.

Un jefe lesionado.

MELILLA 21.—En la posición de Monte Arruit se cayó del caballo que montaba el teniente coronel del batallón de Alcántara, don José Pérez Odena, y resultó con la fractura de la extremidad del radio derecho.

El paciente ha ingresado en el hospital de la plaza.

En la zona francesa.—El Sultán recibe audiencias en Fez.

FEZ 21.—El Sultán ha recibido a los Cuerpos constituidos de la ciudad, a los representantes de las Cámaras mixtas, a los oficiales de la guarnición y a los miembros de la Prensa.

Han hecho las presentaciones los generales Dauguin y De Chabbrun. En el curso de esta audiencia el Sultán ha manifestado varias veces su satisfacción por encontrarse en la capital del norte de Marruecos.

La Comisión parlamentaria.

PARIS 21.—La Comisión parlamentaria ha llegado a Fez.

Han visitado la escuela militar musulmana. Por la tarde han visitado el hospital, el parque de Aviación y otras dependencias militares. Los parlamentarios serán presentados al Sultán.

La Cámara de Comercio española en París

PARIS 21.—El Comité de Dirección de la Cámara de Comercio de España en París ha ofrecido un almuerzo en honor del señor Quiñones de León, embajador de España en París.

La Bolsa

DE MADRID

Día 22

4 por 100 Interior

Serie F.....	70,85
Serie E.....	70,85
Serie D.....	70,85
Serie C.....	70,90
Serie B.....	70,90
Serie A.....	70,90
Serie G y H.....	70,90
Fin de mes.....	00,00

4 por 100 Exterior.

Serie F.....	85,00
Serie E.....	85,00
Serie D.....	85,40
Serie C.....	00,00
Serie B.....	85,40
Serie A.....	85,40
Serie G y H.....	88,00

4 por 100 Amortizable.

Serie E.....	00,00
Serie D.....	89,50
Serie C.....	90,00
Serie B.....	89,70
Serie A.....	90,00
Diferentes.....	00,00

5 por 100 Amortizable 1920.

Serie F.....	00,00
Serie E.....	94,75
Serie D.....	94,75
Serie C.....	94,75
Serie B.....	94,75
Serie A.....	94,75

5 por 100 Amortizable 1917.

Serie F.....	00,00
Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	94,65
Serie B.....	94,65
Serie A.....	94,65
Tesoros.....	103,00
Marruecos.....	79,00

Cédulas Hipotecarias.

4 por 100.....	92,50
5 por 100.....	98,90
6 por 100.....	108,80

Ayuntamiento de Madrid.

Empréstito 1868, 3 por 100.....	88,75
E. Interior 5 por 100.....	00,00
Ensanche 4,5 por 100.....	00,00
D. Obas 4,5.....	00,00
V. M. 1914, 5 por 100.....	88,00
V. M. 1918, 5 por 100.....	87,75
V. M. 1923.....	93,00

Acciones.

Banco de España.....	580,00
Banco Hipotecario.....	000,00
Banco Hispano-Americano.....	161,00
Banco Español de Crédito.....	170,00
Banco Español Río de la Plata.....	52,00
Banco Central.....	00,00
Tabacos.....	242,00
Explosivos.....	413,00
Azucareras preferentes.....	000,00
Azucareras ordinarias.....	41,00
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00
Duro Felguera.....	00,00
M. Z. A.....	345,00
Norte de España.....	355,00
Metro.....	130,00
Tranvías.....	71,00

Moneda extranjera.

Francos.....	32,00
Libras esterlinas.....	33,36
Francos suizos.....	133,30
Liras.....	25,50
Dólares.....	6,85
Francos belgas.....	31,90
Pesos argentinos.....	2,76
Florines.....	2,76
Escudos portugueses.....	0,84

BOLSA DE BARCELONA

Interior, 70,50; Exterior, 85,00; Amortizable 5 por 000, 95, 00; Nortes, 354,25; Alicante, 344,50; Andaluces, 00,00; Oreces, 00,00; Hispano Colonial, 321,25; Tabacos Filipinas, 000,00; Río de la Plata, 000,00; Francos, 32,00; Libras 33,42; Dólares, 6,85.

BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos, 132,50; Felguera, 00,00; Explosivos, 412,00; Resinera, 189,00; Papelera, 83,00; Norte España, 353,00; Vascongados, 000,00; Banco de Bilbao, 1,685; Banco Vizcaya, 0,000,00; Banco Vasco, 665,00; Banco Urquijo, 000,00; Banco Río de la Plata, 00,00; Banco Central, 00,00; Banco Agrícola, 000,00; Crédito de la Unión Minera, 18,00; Sabero, 0,00; Unión, 000,00; Vascongada, 000,0; Minas de Bilbao, 000,00; Mundaca, 30,00; H. Ibérica, 374,00.

BOLSA DE PARIS

Exterior 4 por 100, 000,00; Nortes, 0,000; Alicante, 000,00; Río Tinto, 4,090; Río de la Plata, 145,00; Pesetas, 313,00; Libras, 104,75; Dólares, 21,52; Francos Suizos, 417,00; Corcheas, 63,60; Francos Belgas 99,30; Liras, 000,0; Coronas Suecas, 000,00; Coronas Noruegas, 367,50; Coronas Dinamarquesas, 412,50; Coronas Austríacas, 29,50; Florines, 851,00; Marcos, 000,00; Pesos Argentinos, 00,00.

Los fondos públicos varían poco y mejora la partida de Interior cinco céntimos, al quedar a 70,85.

Hay bastante oferta de obligaciones del Tesoro, contratándose los resguardos de junio a 102 en la serie A y 101,95 en la B.

El Banco de España obtiene un nuevo avance de tres enteros, y queda a 580.

Los ferrocarriles, firmes, suben los Nortes y Alicante un entero.

Los francos bajan de 32,45 a 32 por 100; los libras, de 33,30 suben a 33,36, y los dólares no varían de 6,85.

El temporal reinante

En Badajoz el pedrisco causa grandes daños, y en Mérida el río Luácara se desborda e inunda la vega.

BADAJOZ 21.—En Ribera del Fresno descargó una gran tormenta, con abundante piedra; algunas de éstas tenían el tamaño de huevos de paloma.

El agua en las calles alcanzó la altura de un metro, y la corriente arrastró gran cantidad de ganado.

Afortunadamente, no hubo desgracias personales.

Comunican de Mérida que la tormenta ha causado grandes daños.

En Cordobilla, el río Luácara se desbordó e inundó la vega.

Las cosechas quedaron arrasadas, y la corriente descuajó numerosos árboles.

Muchos labradores han quedado en situación muy difícil.

las tormentas en la provincia de Toledo.

Dos muertos por un rayo.

TOLEDO 21.—En la vía de Madrid, cerca de Yebes, las aguas dejaron las traviesas del ferrocarril al descubierto; los trenes hacen el servicio con precaución.

En Navalcán cayó una chispa eléctrica en el cuartel de la Guardia civil y dejó privados de sentido al guardia Cirilo Manzano, a su esposa y a un individuo llamado Gaspar Moreno; en los primeros momentos hubo una gran alarma, por creérselos muertos; pero a los pocos momentos recobraron el conocimiento.

En el pueblo de El Pulgar fallecieron, a causa de una descarga eléctrica, dos hombres, y una joven sufrió gravísimas quemaduras.

Los estrenos

EN LARA

Beneficio de Carmen Ojiver.—«Las andanzas de Clorinda».

«Las andanzas de Clorinda», comedia de Cavestany, imitada del teatro clásico, estrenada el sábado en Lara, según el cartel, y según algunos, estrenada hace algún tiempo en provincias con otro título, logró unánime y merecido aplauso. Es una comedia sencilla e ingenua, muy literariamente escrita, y el público de Lara la encontró muy de su gusto.

El asunto, sin embargo, ni es nuevo, ni mucho menos sorprendente, y otro tanto ocurre, naturalmente, con los caracteres y con las situaciones.

Lo que el público estimó y aplaudió, pues, y bueno es hacerlo constar, fueron, más que los méritos dramáticos, los aciertos literarios de la obra.

La interpretación fué regular; excelente por parte del señor Maximino, actor que dice bien el verso, y logró hacerse aplaudir reiteradamente por esa circunstancia. Aceptable, todo lo más, por parte de Carmen Oliver, que sigue empeñada en hablar entre dientes, y francamente mala, por parte de algunos de los personajes de segundo término.

Menos mal que el público no lo tomó en cuenta, y así, a pesar de todo, el éxito de la comedia fué excelente.

Bibliotecas públicas

El horario de otoño, invierno y primavera en las servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, y que se encuentran abiertas todos los días laborables, es el siguiente:

Real Academia de la Historia (León, 21).

De tres a siete de la tarde.

Escuela de Veterinaria (Embajadores, número 70).—De nueve de la mañana a tres de la tarde.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 20).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Escuela de Sordomudos y de Ciegos (Castellana, 63).—De dos de la tarde a ocho de la noche.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2).—De nueve a doce de la mañana y de dos a cinco de la tarde.

Facultad de Medicina (Atocha, 104).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, número 45).—De ocho y media de la mañana a dos y media de la tarde.

Los domingos, de once de la mañana a una de la tarde.

Instituto Geográfico y Estadístico (paseo de Atocha, 1).—De nueve de la mañana a dos de la tarde.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano, número 13).—De diez de la mañana a cuatro de la tarde.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7).—De nueve de la mañana a dos de la tarde.

Museo de Ciencias Naturales (paseo del Hipódromo).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

El festival de la Federación de Empleados y Obreros del Ayuntamiento de Madrid

Según se ha anunciado, el festival benéfico que, con motivo del VI aniversario de su fundación, celebra la Federación de Empleados y Obreros del Ayuntamiento de Madrid, definitivamente tendrá lugar hoy lunes, a las diez en punto de la noche, en el teatro de la Reina Victoria.

En el selecto programa ya conocido hay que incluir el prestigioso nombre de las bailarinas de regionales, Gracia Cervantes y Encarnación Neira.

Dado el fin benéfico de la velada, cuantos artistas en ella toman parte, lo hacen desinteresadamente.

A la ya larga lista de señores donantes, hay que añadir los nombres de los señores siguientes: Ruiz Jiménez, Alcocer (don Alberto), Martín (don Bernardo), Asociación de Vecinos, Federación de Sindicatos de Obreros Católicos, Sindicato de Limpiezas y Riegos, Federación de Entidades Ciudadanas de España, conde de Casal, Luca de Tena, Duque de Arión, Millán, Sáenz Redondo, y otros.

Siendo numerosos los pedidos de localidades que no se pueden complacer, la Federación ruega a las personas que las hayan recibido y no puedan asistir tengan la bondad de devolverlas a cualquier hora del día a la Secretaría de dicha entidad, San Bernardo, número 2, principal derecha, pues de lo contrario se considerarán aceptadas.

TEATRO PAVON

El jueves próximo hará su presentación en este teatro la notable compañía de Manrique Gil, con el estreno del sainete de ambiente madrileño, original de José del Río Val y Rafael Martínez Pérez, titulado «La culpa fué del marido».

He aquí la lista de la compañía:

Director artístico, José del Río del Val.

Director de escena, Manrique Gil.

Actrices: Amelia Sánchez-Ramírez, Angelita Cantos, Dora Sancho, Emilia Urcola, Enriqueta Sancho, Josefina Hernández, Leonor Urcola, María del Carmen Gil, María Medina, María Luisa Arribas, Milagros Arribas, Paquita Arribas.

Actores: Adolfo Hernández del Río, Antonio Estrada, Eugenio Alvar, Jaime Romeu, José Abad, Antonio Diéguez, José Jiménez, Leandro Labra, Manrique Gil, Pedro Abad, Rafael Gallegos, Ramón Plaza.

Para papeles especiales: Niña María Teresa Gil y niños Adolfo Hernández y Julito Niedo.

Apuntadores: José Lozano y Antonio Granja.

Director gerente de la Empresa: Rafael Martínez.

Representante: Alberto Enriquez.

Agente artístico: Javier de Burgos.

Sastrería: Humberto Cornejo.

Guardarropía: Mateos y Lobo.

Maquinaria: Pascual Villuendas.

Peluquería: Julián Ruiz.

Electricista: Antonio Sierra.

Pintor escenógrafo: Sancho (hijo).

Decorados de Martínez Garf, Amorós, Blancas y Aparici.

Cortinajes, tapices, alfombras, etcétera: Casa Juan Francisco García, Estudios, número 2.

En preparación, los estrenos «La casa de Judas» y «Liberto Expósito».

Espectáculos para mañana

ALKAZAR.—A las siete, popular, Madame Pompadour.

Palco, 10 pesetas.

Butaca, cinco.

Butaca de principal, una.

A las diez y tres cuartos, popular, El collar de Afrodita.

Palco, 10 pesetas.

Butaca, cinco.

Butaca de principal, una.

LARA.—Compañía Cobena-Oliver-Maximino.—A las seis y tres cuartos, Las andanzas de Clorinda o Los galanes y el tío.

A las diez y tres cuartos, La tonta del bote. (Última semana de actuación).

FUENCARRAL.—Compañía Santacana.—A las diez y media, El zarp

Loción PAQUITA

Para embellecer y conservar el cutis, dándole la belleza y lozanía de la juventud.

La LOCION PAQUITA blanquea, da finura y quita toda mancha de la piel, haciendo desaparecer las arrugas y evitando la formación de éstas. Con su uso constante se consigue que desaparezcan toda clase de granos, espinillas y asperezas de la piel, conservando indefinidamente la lozanía del cutis. No es pintura, pudiendo usar todo el mundo la LOCION PAQUITA.

MODO DE USARLA

Después de bien lavada y seca la piel, mójese el pedacito de algodón hidrófilo que va dentro del estuche, en este líquido y frótese suavemente la cara, cuello y brazos, procurando extenderla bien con la mano, y al poco rato se verán los maravillosos efectos de esta loción. Si se desea obtener más blancura, pásese dos veces el algodóncito. Agítese el frasco.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS PERFUMERIAS

Depósito general: CASA BENITO, Alcalá, núm. 6

Precio: 8,50 pesetas.

ORIA Y GALINDEZ

COMPRA Y VENTA

De alhajas.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.
Pianos.--Pianola.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad

Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 19-31 M.

CORREOS

PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18.--MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico.

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Nueva York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidas por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo-Ilo, Cebu, Port-Arthur y Vladivostok. Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval construction and Armaments, C.º Ctd. at Asrrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Seffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de gue-

rra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

cero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensinel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

SOCIEDAD ANONIMA

Etablissements LEFLAIVE

La Chaléassière, SAINT-ETIENNE

TALLERES:

á la Chaléassière, SAINT-ETIENNE

á la Bleuse-Borne, pres d'ANZIN

á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, fijos y móviles.—Calderas multibulares.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, mollienda, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y Altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

F. Duraad, ingeniero. - Apartado 176, SEVILLA

Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

Azopardo y Compañía

CADIZ

Consignaciones

::: Aduanas :::

::: Embarques :::

Academia Serrate

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarios Judiciales, Hacienda, Inventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato :: Magnífico internado :: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

San Bernardo, núm. 1, principal

MADRID

VICTOR SARASQUETA

Manufactura Mecánica Eibarresa

Escopetas finas de caza y tiro de pichón.--EIBAR (Guipúzcoa-España)